

辉县市供电公司

召开新型配电网建设推进会 为高质量发展注入强劲动能



本报讯 6月25日,辉县市供电公司召开新型配电网建设推进会。会议由公司副总经理王向伟主持,公司总经理李会涛、总经理助理陈晓雯,以及发展建设部、调控中心、各中心供电所负责人和相关业务人员参加会议(如图)。

会上,发展建设部首先宣布公司新型配电网建设方案。建设方案从配电网现状、存在问题、建设目标、建设思路及建设需求五个维度展开,阐述了辉县市新型配电网建设三年规划。通过前期扎实调研,公司梳理出各中心供电所2025年至2027年新型配电网建设需求清单,为后续建设筑牢了根基。随后,公司7个中心供电所就配电网建设、中压专业化工作管理及线路抗灾防灾能力提升等工作情况,在会上进行了交流发言,并汇报了下一步工作计划。

李会涛对公司新型配电网建设提出四点要求,一是改进工作作风,深入一线,了解基层需求,扎实推进各项工作。二是以此次推进会为起点,迅速优化公司“1+7”新型配电网建设方案,确保方案更具科学性与可操作性。三是构建高效的自上而下运维管理体系,持续优化管理模式,提升管理效能。四是重视配电网人才队伍建设,通过常态化培训与考核,打造一支专业过硬的人才队伍,为新型配电网建设与运维提供有力的人才支撑。

此次推进会的召开,为该公司新型配电网建设明确了方向,细化了任务。下一步,该公司将持续加速推进新型配电网建设,为辉县市经济社会高质量发展注入强劲动能。

(苗子磊 李朋文/图)

原阳县供电公司

用电检查进企业 安全护航促发展

本报讯 日前,为切实做好“安全生产月”宣传活动,原阳县供电公司安全监察部工作人员走进原阳县中央厨房速冻餐饮管理有限公司,开展安全用电检查,了解企业夏季用电需求,讲解安全用电知识,助力企业安全生产。

随着夏季气温急剧升高,企业用电设备处于高温、高负荷运行状态。为增强企业的安全用电意识,该公司积极部署、快速行动,组织工作人员深入辖区企业宣传安全用电知识,了解企业高峰期用电需求,前往配电室、生产车间、办公区域等重点用电场所,对变压器、开关柜、配电箱等电力设备进行隐患排查,提醒客户建立健全安全隐患排查治理台账,定期排查,整改消缺,形成安全管理闭环工作机制。

此外,该公司不断创新服务模式,依托“网格化”服务模式,与辖区企业客户建立常态化联系机制,针对企业生产用电负荷特点和需求,提出节能降耗的合理化建议。

下一步,该公司将持续以“安全生产月”活动为契机,扎实开展治本攻坚三年行动,持续开展安全用电检查和宣传,不断提升供电服务质量,助力辖区企业高质量发展。

(李朝阳)

市社会福利中心

召开失语症儿童康复策略培训会

本报讯 日前,市社会福利中心组织全体教师开展失语症儿童康复策略专项培训会,旨在提高对儿童语言功能障碍的干预能力(如图)。

培训会上,培训师通过理论讲解,并结合儿童自身情况的案例,系统性梳理失语症康复的核心技术。培训师表示,失语症是儿童脑损伤常见的后遗症,主要表现为听力理解、口语表达以及阅读、书写等多模式语言功能障碍。针对失语症儿童合并脑瘫、发育迟缓等特点,治疗师要重点掌握刺激-反应-强

化训练,促进儿童神经可塑性发展。在培训过程中,老师们全程专注记录,针对失语症儿童的眼神追踪训练等细节展开热烈讨论。失语症儿童康复不仅需要技巧沟通,更需要对患儿敏锐观察。参训的老师们纷纷表示,要把培训所学的“沟通伙伴策略”融入日常工作。此次培训,标志着我市在失语症儿童语言功能障碍精准康复领域迈出了新的步伐,让市社会福利中心沉默的儿童早日获得听力希望。

(孙兆吉 文/图)



原阳县供电公司

骑行查隐患 巡检保供电

本报讯 日前,原阳县供电公司总经理崔应宇带领公司电力调度控制中心、安全监察部、办公室相关人员,骑行电力摩托车历时6个小时、100余公里,对近期故障高发线路进行“把脉问诊”,以实际行动为迎峰度夏电力保供筑牢坚实防线。

面对高温高负荷运行的电网环境,该公司聚焦近期瞬时接地、跳闸频发关键线路,采取“骑行巡查+定点检测”的方式,逐杆逐段摸排线路隐患,从架空导线绝缘层老化到设备接点发热,从树障隐患到开关保护定值,重点对10千伏下塑线、包北线、浪韩线等15条线路进行仔细检查,细致记录30余处隐患点,同步标注地理位置、拍摄现场照片。

接下来,该公司将对线路隐患实施“清单式管理、销号式整改”,同步加快推进老旧设备更换、线路路径优化等举措,切实提升电网应对极端天气和高负荷运行的能力。

此次“骑行式”线路排查,既是原阳县供电公司线路运行状况的全面体检,更是践行“一线工作法”的生动实践。下一步,该公司将以此次线路排查为契机,持续强化隐患排查治理,动态优化运维策略,全力以赴保障迎峰度夏期间电网安全稳定运行。

(申凤旭 董鹏磊)

获嘉县供电公司

供电员工较真 用电客户点赞

本报讯 “多亏你们当时执意要来现场再查看一次,要不然这大热天的,供电设备真的在用高峰期出问题,我们整个小区的居民可要遭大罪了!”日前,获嘉县荣城国际专变小区负责人杜先生打来电话,向获嘉县供电公司城区中心供电所的高压客户经理徐习涛表达谢意。这分真诚谢意,源于该公司城区中心供电所的一场“小题大做”。

日前,该公司城区中心供电所安全员牛毅在用信息采集系统里发现,荣城国际小区的A相电流出现“失流”警情。徐习涛得知后,立刻联系小区负责人杜先生并说明情况。杜先生

觉得奇怪,说现场看着供电设备一切正常。但徐习涛和牛毅认真商量后,认为电力系统报警不是小事,尤其现在已经进入夏季用电高峰期,万一设备真有问题突发故障,居民群众就太不方便了。

二人决定不能光听用户口头说“正常”就完事,而必须亲自去现场查看清楚。他们马上又联系上杜先生,约定上门检查时间。在该小区现场,二人仔细检查所有相关供电设备,终于找到了一处接线盒故障,这就是导致供电系统报警的“元凶”。他们当场向杜先生说明了情况,并指出互感器接线端子松动存在的隐患。杜先生此

时才恍然大悟,原来表面“正常”的背后,还藏着这么大一个“雷”!问题找到了,维修就能及时跟上。该公司城区中心供电所迅速协助处理了设备隐患,为群众用电加上了“安全锁”。

从系统一个细微的警情,到打破客户的认知误区,再到现场精准揪出设备病灶,直至事后客户发自内心的肯定,这条服务链条环环相扣。“当前正值高温时段,我们将加强客户设备监测,尤其是非直供小区的供电管理,把隐患当作事故来办,做到防患于未然,客户用电才没问题。”该公司城区中心供电所主任杨声表示。

(刘静)

封丘县供电公司

优化营商环境 服务能力再升级

本报讯 今年以来,封丘县供电公司积极持续推进优化营商环境工作,供电服务能力实现再提升,为县域经济发展注入强劲动力。

在办电流程上做“减法”,让客户省心。以往繁琐的办电环节被大幅精简,高压办电从多个步骤压缩至关键环节,低压办电更是“一步到位”。推行“一证受理”“容缺办理”,客户凭有效身份证明即可申请,资料后续补齐,大大缩短了办电时间,让企业能更快投产运营。

在服务模式上,积极推行数字化。借助“网上国网”APP等线上平

台,客户可随时随地办理用电业务,查询电量电费、故障报修等一键搞定,线上办电率稳步提升。此外,智能巡检设备也广泛应用,无人机参与线路巡检,精准发现隐患,保障电网安全稳定运行,让供电可靠性更高。

针对不同客户需求,供电服务更显精准。对于大型企业,组建专业团队上门服务,提供节能诊断和用电优化建议,助力企业降本增效。对小微企业,落实“三零”服务,降低企业办电成本,减轻资金压力。

为确保电网安全可靠,封丘县供

电公司加大电网建设投入力度,改造老旧线路,优化电网结构。在迎峰度夏、迎峰度冬等关键时期,提前部署,加强设备巡检,合理安排运行方式。面对自然灾害,公司迅速启动应急响应,抢修队伍第一时间赶赴现场,全力恢复供电。

封丘县供电公司以实际行动践行“人民电业为人民”的服务宗旨,在优化营商环境的道路上不断前行。今后,该公司将继续提升供电服务能力,为封丘县域经济高质量发展提供更坚实的电力保障。

(曹海建 张秋胜)

杏坛和圣庙古迹

杏坛,因位于古蒲城北,也叫北杏坛。这个杏坛,原来是一座高出地面十余米的土岗,土皆赤色。春秋时期,孔圣人带弟子在土岗上讲过学,土岗被说成了圣人讲学的讲坛。在曲阜孔子故里,他讲学的地方被称为杏坛,人们也就把这里称作杏坛。

这个杏坛,位于长垣市蒲东街道学堂岗村东头,现在仍比周围高出不少。而今杏坛地址仍存,孔圣人讲学之事仍存,杏坛之名仍在,并留下了蒲城四致八景头一景:杏坛琴韵。

杏坛原有圣庙,始建于汉代。后人为纪念孔子在这里与四弟子言志讲学,专门盖了一间坐北朝南的小庙,人称孔庙。后来由于孔子学说的影响,儒家学派的扩大,不断出现了尊孔读经热潮,历代官民对这座孔庙不断加以维修扩建。到了明万历年间,此处孔庙规模雄伟,气势磅礴,成了一片古代建筑群,被称作圣庙。整个圣庙共分四个庭院,贯穿在一条南北中轴线上,其左右布局基本上作对称式排列。圣庙的头道门为三间三级台阶山门。进了山门,就是圣庙的第一进庭院。在这进院子里,没有什么建筑,只有一座石木相间的牌坊,矗立在院子中央。

的学生云集于此,举行祭祀仪式。每当举行祭祀仪式时,整个大殿里鼓乐齐鸣,香烟缭绕,呈现一派尊孔、崇孔的热烈气氛,给孔子平添了几多尊严。

过了大殿,进入第三进院落,环视四周,碑碣如林,古柏参天,芳草铺地,正中挺立着四檐四脊、飞角十二柱的八卦亭。站在八卦亭内,仰视亭顶,亭顶是用八根檀条,照八卦图案扣制而成,故而得名八卦亭。此亭乃是四方贤达、文人绅士每年清明祭孔云集之处。八卦亭两侧,各有一个响亭,这是每逢祭孔时,乐队击鼓奏乐的地方。杏坛亭在八卦亭的前边、大殿的后边。碑亭虽小,但价值很高,正面写着二尺见方的“杏坛”二字,背面刻着圣庙的四至,记载着圣庙的一切财产。20世纪60年代,碑亭被毁,残碑不知去向。

1984年,碑亭的残碑被文化馆追查找回,移嵌于八卦亭之北门面,“杏坛”二字又重现天日。八卦亭后边,有一道小门,过了这道小门,就进了第四个庭院。这进院子正面,有一幢明三暗五的建筑,是后人在这里办学讲经的学堂。屋内没有什么摆设,只见大小石刻排列于四壁之上,上面的行文,大都是历代文武官员、名人学者,瞻仰孔庙时留下的赞言诗语。

整个庙宇,包括四进院落,统由冠以花顶的红色垣墙围护着,留有东西华门,形成一个庄严可尊的整体。昔时孔庙犹如天上宫殿,现仅存留几幢雕刻和一杏坛古亭,旁有善士崔勤然捐资雕刻的孔子与四弟子言志群像。

(地名故事编辑部整理)



获嘉县供电公司 积极响应号召 开展系列活动

本报讯 日前,获嘉县供电公司积极响应“安全生产月”活动号召,组织专业人员走进辖区凯威农业装备等多家企业,开展一系列内容丰富、形式多样的安全用电宣传与检查活动。

活动期间,该公司工作人员深入企业生产车间,详细了解企业用电设备运行情况,并为企业用电设备进行全面“体检”,重点排查线路老化、私拉乱接、设备过载等安全隐患,针对发现的问题,现场提出整改建议并指导企业整改落实。同时,工作人员还为企业员工深入浅出地讲解安全用电常识、触电急救方法以及电力设施保护法律法规等内容,受到企业好评。向企业发放安全用电宣传手册,内容涵盖安全用电指南、常见用电故障排除方法等,帮助企业员工更好地掌握安全用电知识。

通过此次“安全生产月”进企业活动,获嘉县供电公司不仅帮助企业解决了实际用电问题,也有效增强了企业的安全用电意识和自我保护能力,为企业安全生产提供了有力保障。下一步,该公司将持续开展相关活动,助力更多企业提升安全用电水平,共同营造安全稳定的用电环境。

(高雁)

为儿童成长 撑起一片天

多年来,市社会福利中心把该中心儿童的安全及智力教育摆在突出的位置抓紧抓好,常抓不懈,为他们的成长撑起一片美丽的天空。图为日前该中心老师组织儿童开展“欢乐运球大挑战”活动。只见孩子们一个个化身勇敢的小小运输员,小手稳稳地控制托盘,小脚准确地踏进套圈,在潜移默化中训练提升他们的肢体配合技能。

孙兆吉 摄

